
   Αθήνα, 07/07/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κο Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Κατεστραμμένες ανεμογεννήτριες στην Εύβοια δεν 

απομακρύνονται από τον χώρο αρχικής τους εγκατάστασης,  προς 
ζημία του τοπικού περιβάλλοντος» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Λίγους μήνες πριν, λόγω σφοδρών καιρικών φαινομένων στην Εύβοια, έσπασαν 
ορισμένες ανεμογεννήτριες στο αιολικό πάρκο, που βρίσκεται στην περιοχή 
Κατσαρώνι. Το συγκεκριμένο αιολικό πάρκο είναι ανενεργό και δυστυχώς, οι από 
καιρό σπασμένες ανεμογεννήτριες παραμένουν ακόμη στον εν λόγω χώρο. Με 
αφορμή το εν λόγω περιστατικό, αλλά και την εικόνα εγκατάλειψης που 
παρουσιάζεται σε πολλά αιολικά πάρκα της Περιφέρειας, όπως μπορεί να  
παρατηρηθεί και στις επισυναπτόμενες φωτογραφίες, οι κάτοικοι ανησυχούν για την 
επόμενη μέρα. Αναζητούν, δε, εναγωνίως τον υπεύθυνο φορέα που θα απομακρύνει 
τις εν λόγω ανεμογεννήτριες–τέρατα από το χώρο αρχικής τους τοποθέτησης, που 
μολύνουν το περιβάλλον και καταστρέφουν το φυσικό τοπίο, αφού έχουν τεθεί σε 
αχρησία.   
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Υπάρχει στις σχετικές προηγηθείσες συμβάσεις αρχικής εγκατάστασης των 

άνω ανεμογεννητριών ρήτρα που να προβλέπει τα της απεγκατάστασης, 
όσων εξ’ αυτών καταστρέφονται ή τίθενται εκτός  λειτουργίας; 
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2. Ποιος φορέας της τοπικής Δημόσιας Διοίκησης αναλαμβάνει την ευθύνη 
για απόσυρση των άνω ανεμογεννητριών, όταν όλοι αυτοί οι τόνοι υλικού 
για οποιοδήποτε λόγο, τεθούν σε αχρηστία; 

 
3. Προβλέπεται να ανακυκλώνονται τα υλικά των ως άνω ανεμογεννητριών 

που θα τεθούν σε αχρηστία; 
 

4. Προβλέπονται ποινές από το κράτος σε περίπτωση μη προσήκουσας 
συντήρησης των εν λόγω ανεμογεννητριών από τις κατασκευάστριες 
εταιρείες, δεδομένων των κινδύνων που ελλοχεύει η μη περισυλλογή τους 
(καταστροφή περιβάλλοντος, κίνδυνος ατυχήματος και βλάβης ζωής 
ανθρώπων, κλπ); 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

( Επισυνάπτονται φωτογραφίες των παραπάνω ανεμογεννητριών σε αχρηστία ) 

 

 

 

 

 




